
   3شناسي زيست

  كدام گزينه در رابطه با آزمايش ايوري و همكارانش صحيح است؟ -1

  دار استفاده شد. هاي پوشينه ) در همه مراحل آزمايش ايوري و همكارانش، از عصاره باكتري1

  ياخته قرار گرفته و توسط غشاء محصور شده است. د استفاده قرار گرفت در مايع ميان) دناي جانداري كه در آزمايش ايوري و همكارانش مور2

  ) در هر مولكول پلي نوكلئوتيدي در جانداران آزمايش ايوري و همكارانش، قانون چارگاف صادق است.3

  .باشد هاي دنا حلقوي است و داراي دو انتهاي متفاوت مي ) در آزمايش ايوري و همكارانش، مولكول4

  ....................در رونويسي، لازم است  ....................در تنظيم بيان ژن در سطح رونويسي در باكتري اشريشياكلاي جهت  - 2

  انداز كمك كنند. به راه نابسپارازر) ممانعت ـ عواملي به پيوستن 2  شوند. زنابسپارار) تسهيل ـ عواملي مانع حركت 1

  شوند. نع حركت دنابسپاراز) ممانعت ـ عواملي ما4  به بخشي از دنا كمك نمايند. نابسپارازرتن ) تسهيل ـ عواملي به پيوس3

  باشد. سازد، صحيح مي ها تجزيه لاكتوز را ممكن مي هايي كه محصولات آن چند مورد در رابطه با تنظيم رونويسي ژن - 3

  شود. ي ميكننده باعث شروع رونويس الف) در اين نوع تنظيم اتصال لاكتوز به فعال

  دهد. ها را انجام مي رونويسي ژن  ر شكل يافته، رنابسپارازب) در اين نوع تنظيم با برداشته شدن نوعي پروتئين تغيي

  كند. ها را آغاز مي ها قرار دارد رونويسي ژن پس از اتصال به بخشي از دنا كه بين اپراتور و ژنج) در اين نوع تنظيم رنابسپاراز 

  شود. يم لاكتوز موجود در باكتري، باعث تغييرشكل آنزيم مهاركننده ميد) در اين نوع تنظ

  ) هيچكدام4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد1

  كند؟ تكميل مي درستي بهكدام گزينه، جمله زير را  - 4

دهنـده   باشـد كـه نشـان    مي ....................، توقف ترجمه و تجزيه رناي ساخته شده در سلول بدليل ....................هاي جانوران آزمايش  در ياخته
  است. ....................تنظيم بيان ژن در سطح 

  اي ـ پس از رونويسي ) گريفيت ـ تشكيل نوعي ساختار ريبونوكلئوتيدي دو رشته2  تني ها ـ فام تن ) ايوري و همكارانش ـ افزايش فشردگي فام1

  ها ـ پيش از ترجمه ) مزلسون و استال ـ كاهش تجمع رناتن4  افزاينده ـ رونويسي هاي ـ افزايش توالي ) فرانكلين و ويلكينز3

  گردد؟ اي مي هاي بافت پوششي غده هاي زير موجب افزايش محصول ترجمه در همه سلول چند مورد از گزينه - 5

  ها تن ها در فام الف) افزايش تعداد هيستون

  از نوع دوم سپارازرناهاي حاصل از فعاليت رنابب) افزايش سرعت تجزيه 

  ج) افزايش عوامل رونويسي

  هاي دناي خطي  بو تا د) افزايش پيچ

  دهنده اطلاعات هـ) افزايش سازوكارهاي حفاظتي رناي انتقال

  ) چهار مورد4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد1

  كدام عبارت درباره اولين پروتئيني كه ساختار آن شناسايي شد صحيح است؟ - 6

  ساختار نهايي آن فقط سه نوع پيوند دخالت دارد.) در تشكيل 1

  تواند به شدت تغيير يابد. ) با تغيير يك آمينواسيد، ساختار و عملكرد آن مي2

  صورت يك زيرواحد تاخورده است. پپتيدي آن، به هاي پلي ) هر يك از زنجيره3

  تنفسي را دارد.هاي فراوان، توانايي ذخيره انواعي از گازهاي  دانه ) با دارا بودن رنگ4

  ؟باشد نميهاي سازنده گاسترين، چند گزينه صحيح  سازي در سلول در ارتباط با پروتئين - 7

  شود. الف) در فرآيند ترجمه، اولين آمينواسيد از طريق گروه كربوكسيل خود به آمينواسيد بعدي متصل مي

  دهد. شدت تغيير مي را به ملكرد آنها، قطعاً ساختار و ع هاي اين ياخته يير هر آمينواسيد در پروتئينب) تغ

  طور طبيعي هر آمينواسيد موجود در طبيعت امكان دارد به رناي ناقل متصل شود. ج) به

  شي است كه فرانكلين و ويلكينز استفاده كردند.ها، استفاده از رو هاي اين ياخته د) راه پي بردن به شكل فضايي پروتئين

  كدام ) هيچ4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد1

     ؟باشد نميهاي مثبت را دارد، صحيح  جايي يون هاي عصبي كه وظيفه جابه كدام گزينه در مورد نوعي پروتئين غشايي در سلول - 8

  ) اين پروتئين داراي فعاليت آنزيمي است و جايگاه فعال آن پذيرنده نوكلئوتيد سه فسفاته است.1

  د.نمان نخورده باقي مي د اما در پايان دستنده سرعت واكنش را افزايش مي ها ) اين مولكول2

  شود. ها مي ها تدريجي است و ياخته مجبور به توليد آن ) از بين رفتن اين پروتئين3

  ها را دارد. ها داراي يك نقش زيستي هستند و توانايي انتقال انواعي از يون ) اين مولكول4

  باشد؟ شد صحيح مي ميجاد كننده بيماري در آزمايشي كه به منظور كشف واكسن آنفلوآنزا انجاكدام جمله در مورد عامل ا - 9

  هاي هيستوني فشرده شده است. ) عامل اصلي انتقال صفات ارثي با كمك پروتئين1

  بيوتيك وجود دارد. ) در عامل اصلي انتقال صفات ارثي اطلاعات افزايش مقاومت نسبت به آنتي2

  اصلي انتقال صفات ارثي به غشاي ياخته متصل است.) قطعاً عامل 3

  ها پيوند فسفو دي استر وجود دارد. ) در ساختار هر واحد تكرارشونده دناي آن4

  ؟باشد نميكدام گزينه در رابطه با ساختار هموگلوبين صحيح  -10

  گيرند. رسي قرار ميپپتيد آن، نوع و ترتيب و توالي آمينواسيدها مورد بر نوع رشته پلي 2) در ساختار اولِ 1

  شود. اي ديده مي پپتيدي در ساختار دوم، ساختار مارپيچ يا ساختار صفحه ) در هر رشته پلي2

  شود. پپتيدي پيوندهاي اشتراكي ايجاد مي هاي پلي ) در ساختار چهارم، بين انواع رشته3

  شود. اي غيركووالانسي ايجاد ميپيونده Rهاي  پپتيدي اين پروتئين، بين گروه هاي پلي ) در ساختار سوم رشته4

  

  



  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه جمله زير را به - 11

  اسيدنوكلئيك شركت ندارد. ....................و  ....................در ساختار 

  ) پوشينه استرپتوكوكوس نومونيا ـ زيرواحد كوچك رناتن1

  هاي پانكراس ) رناي رنانتي در هليكوباكتر پيلوري ـ هليكاز ياخته2

  هاي آميلاز هاي ژن انسولين ـ رونوشت اگزون ) اينترون3

  كننده قند خون هاي اصلي تنظيم تن نهاندانگان ـ هورمون هاي فام ) هيستون4

  ؟باشد نميرا دارند صحيح دناي خود، انواعي از رنابسپاراز  هايي كه براي رونويسي كدام گزينه در رابطه با مراحل ترجمه در سلول -12

  كند. هاي آغاز هدايت مي ههايي از رناي پيك، زيرواحد كوچك رناتن را به سوي رمز در مرحله آغاز بخش )1

  شود و فقط يك نوع آمينواسيد در اين جايگاه به رناي ناقل متصل است. پر مي P) در مرحله آغاز فقط جايگاه 2

  رود. ريبوزوم پيش مي شود و سپس ايجاد مي A) طي فرآيند ترجمه پيوند پپتيدي در جايگاه 3

  گردند. ، از ريبوزوم خارج ميE) اغلب رناهاي ناقل پس از ورود به جايگاه 4

  كند؟ بيان مي نادرستي اي را به كدام گزينه رابطه دگره -13

1 (RW هاي خالص هستند. در گل ميموني حدواسط قرمز و سفيد است كه هر دو حالت  

  و نسبت به يكديگر مغلوب نيستند. شود هم ظاهر مي ها قطعاً با تواني اثر دگره ) در رابطه هم2

  باشد. دگره غالب مي Dرا دارد و  dيا  Dتن ژن  او مثبت است هر فام Rh) در فردي كه 3

  شوند. نوع آنزيم به غشاي هر گلبول قرمز متصل مي 2نوع كربوهيدرات توسط  2دارند،  AB) در افرادي كه گروه خوني 4

  است؟ نادرستها)  ها (يوكاريوت اي هوهسته كدام عبارت در ارتباط با -14

  توانند رناهاي در حال رونويسي را ترجمه نمايند. ها مي ) رناتن1

  پپتيدهاي تازه ساخته شده، متيونين است. ) اولين آمينواسيد در انتهاي آميني پلي2

  توان متفاوت باشد. ) در يك مولكول رنا، رشته مورد رونويسي براي دو ژن مي3

  اي پيك ممكن است در حين رونويسي و يا پس از آن دستخوش تغييراتي گردند.) رناه4

  ....................كننده به  در صورت حضور قند مالتوز در محيط باكتري اشريشياكلاي و به دنبال اتصال فعال - 15

  گيرند. انداز، عوامل رونويسي بر روي توالي افزاينده قرار مي ) راه1

  شود. دهد و از اپراتور جدا مي تغيير شكل مي ) مالتوز، مهاركننده2

  شوند. توز رونويسي ميلهاي مربوط به سنتز ما ، ژن) رنا بسپاراز3

  گيرد. ) توالي خاصي از دنا، اولين نوكلئوتيد مناسب براي رونويسي مورد شناسايي قرار مي4

   2و  1شناسي  زيست

 است؟ نادرستر ماهيچه قلب كدام جمله در مورد ساختا -16

  هاي اسكلتي ظاهري مخطط دارند. اي هستند و مثل ماهيچه هاي تك هسته ) در ماهيچه قلبي واحدهاي انقباضي منظم قرار گرفته كه داراي ياخته1

  شوند. هاي ماهيچه صاف بطور غير ارادي منقبض مي هاي ماهيچه قلبي، همانند ياخته ) ياخته2

  شود. اي قلب از طريق صفحات بينابيني با هم در ارتباطند كه باعث سرعت پيام انقباض در سراسر قلب مي هاي ماهيچه ) ياخته3

  شود. ها مي ها، بافت پيوندي عايقي وجود دارد كه مانع انتشار تحريك از دهليزها به بطن ) در محل ارتباط ماهيچه دهليزها به ماهيچه بطن4

  آيد. درمي ....................به رنگ  ....................بوده و در تماس با هواي  ....................محلول برم تيمول  -17

  ) زرد ـ دمي ـ شيري4  ) آبي ـ دمي ـ شيري3  ) زرد ـ بازدمي ـ آبي2  ) آبي ـ بازدمي ـ زرد1

  است؟ صحيحكدام مورد  - 18

  دار است. هاي پوششي مژك ) بخش عملكردي دستگاه تنفس داراي سلول1

  كنند. اري تنفسي در تمام نقاط ماده مخاطي ترشح مي) مج2

  شوند. هاي وارد شده به ناي در معده نابود مي ) همه ميكروب3

  ) ترشحات مخاطي مجاري تنفسي، براي تبادل گازهاي تنفسي ضرورت دارد.4

  است؟ نادرستكدام مورد  -19

  كند. ) حلق گذرگاهي است غضروفي،كه هوا و غذا از آن عبور مي1

  دوراهي تحتاني گلو، حنجره در جلو و مري در پشت آن قرار دارد.) در 2

  شود مجراي آن هميشه باز بماند. هاي غضروفي در ناي سبب مي ) وجود حلقه3

  شود. تر تقسيم مي هاي باريك ) هر نايژه اصلي در درون شش به نايژه4

  كند؟ تكميل مي نادرستي چند مورد جمله زير را به - 20

  شود. مي ....................ح فعال) سورفاكتانت (عامل سط

  ها توليد و ترشح الف) با شروع به فعاليت تنفسي شش

  ب) درصورت ساخته نشدن در برخي از نوزادان باعث سخت شدن تنفس در آنها

  ها ساخته اي شش هاي مجاري مبادله ج) توسط سلول

  هاي سنگفرشي توليد د) در اواخر دوران جنيني و توسط سلول

  ) چهار مورد4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  مورد) يك 1

  كدام گزينه در رابطه با تنفس در انسان صحيح است؟ -21

  شود. ) هنگام دم، ماهيچه ديافراگم منقبض شده و به بالا كشيده مي1

  گيرد. اي داخلي در حالت انقباض قرار مي ) هنگام بازدم عادي، ماهيچه بين دنده2

  يابد. حفره شكمي افزايش مي) هنگام استراحت ديافراگم، حجم 3

  شوند. ها به پايين هم كشيده مي ها، اين دنده ) هنگام به جلو كشيده شدن دنده4



  شود؟ هاي هوايي نمي ليتر برسد چه مقدار هوا در مجاري تنفسي باقي مانده و وارد كيسه ميلي 1500اگر حجم هواي جاري در يك تنفس عميق به  - 22

  ليتر ميلي 1050) حدود 4  ليتر ميلي 500) حدود 3  ليتر ميلي 450 ) حدود2  ليتر ميلي 150) حدود 1

  .................... Sدر نمودار الكتروكارديوگرام كمي پس از ثبت موج  - 23

  ) مانعي براي ورود خون به بطن چپ وجود دارد.1

  اند. لختي را باز كرده هاي دولختي و سه ) دهليزها با انقباض خود دريچه2

  ب در حال استراحت هستند.) همه حفرات قل3

  باشند. هاي سرخرگي بسته مي هاي دهليزي بطني باز و دريچه ) دريچه4

  ؟باشد نميچند مورد در رابطه با تنفس در جانوران صحيح  - 24

  هايش مخالف هم است. كند، جهت جريان خون و آب در آبشش الف) هر جانوري كه با آبشش تنفس مي

  مهره باشد. گيرد ممكن است بي توسط پوست انجام ميب) هر جانوري كه بخشي از تنفس آن 

  كند ممكن است فاقد ديافراگم باشد. ها تنفس مي ج) هر جانوري كه از طريق شش

  كند. كند تنها از طريق شش تنفس مي دار بوده و در خشكي زندگي مي د) هر جانوري كه مهره

  ) چهار مورد4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد1

  شود. ديده مي ....................هاي كوچك و پراكنده پوستي در  جستگيتنفس با بر - 25

  ) ستاره دريايي4  ) وزغ3  ) پلاناريا2  ) كرم خاكي1

اند و جريان الكتريكي در سراسر قلـب بـا    اند دچار اختلال گرديده هايي كه براي تحريك طبيعي قلب اختصاصي شده در يك بيمار قلبي، ياخته - 26
  دهد. را نشان مي ....................يابد. بررسي نوار الكتروكارديوگرام قلب در اين فرد  مي سرعت كمتري گسترش

  QRS) كاهش ارتفاع QRS    2) افزايش ارتفاع 1

  QRS) عدم ثبت منحني QRS   4هاي  ) افزايش فاصله منحني3

  باشد. و ساختار قلب صحيح مي در رابطه با چرخه  ضربان ....................و  ....................گزينه  - 27

  شود. ها مي اي وارد بطن ثانيه، خون با نيروي انقباض ماهيچه 7/0الف) در هر دوره كار قلب، 

  شود. ب) خون تيره توسط دو سياهرگ وارد دهليز راست مي

  باشد. ها مي ترين لايه سطح قلب، نوعي بافت مشابه بافت ديواره حبابك ج) بيروني

  ها است. شود كه صداي اول و دوم قلب مربوط به آن اعث استحكام ساختارهايي ميد) اسكلت فيبري ب

  ) الف ـ د4  ) ب ـ ج3  ) ج ـ د2  ) الف ـ ب1

  ....................كند  در انسان حجمي از هواي تنفسي كه امكان تبادل گازها را در فواصل بين دو تنفس فراهم مي - 28

  شود. اي دستگاه تنفس وارد نمي ) به بخش مبادله2  ها شود. ) ممكن نيست سبب بازماندن دائمي حبابك1

  شود. ها خارج مي ) در طي بازدم عميق از شش4  شود. هاي حياتي محسوب نمي ) جزئي از ظرفيت3

  ....................آغاز  - 29

  همزمان است. P) انقباض دهليز با انتهاي موج 1

  شود. شروع مي Tها با پايان موج  ) استراحت بطن2

  دهد. ) پيام الكتريكي مربوط به انقباض دهليزها در مرحله استراحت عمومي رخ مي3

  دهد. روي مي R) استراحت دهليزها اندكي قبل از ثبت موج 4
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